



Газета основана в 1906 году

ПЯТНИЦА, 4 ФЕВРАЛЯ 2005 г.

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА www.agidel.ru

№ 22 (25755)



### ПОСЛЕДНИЙ ДОЛГ

## Поиск героев продолжается

О том, что до сих пор остается актуальным поиск без вести пропавших во время Великой Отечественной войны, шла речь на прошедшей в агентстве «Башинформ» пресс-конференции. На встречу с журналистами пришли руководители — общественного Фонда поисковых отрядов подполковник Ильдар Бикбаев, клуба «ВАУРовец» из Давлеканово Рима Шафигулина, рабочей группы рекколлегии республиканской Книги памяти Рафик Валеев.

Ильдар Бикбаев напомнил, что на полях сражений погибли тысячи наших земляков, а более 127 тысяч пропали без вести. Но их родные и близкие не теряют надежды, ведь поиски продолжаются.

Недавно в Центральном архиве Министерства обороны России в подмосковном Подольске работала поисково-исследовательская экспедиция нашей республики. В ее составе были аспиранты, студенты исторического факультета Башгосниверситета и юные давлекановские следопыты. За девять январских дней они обработали документы 90 воинских частей, учебных заведений и военных учреждений, которые с 1941 по 1945 год были сформированы или дислоцированы в Башкортостане. Ребята установили сведения на более чем 300 человек, ранее считавшихся без вести пропавшими. Работа по поиску солдат и офицеров проводилась, по словам И. Бикбаева, по оригинальной собственной модели, которая предусматривает сбор и проверку сведений из разных источников.

Р. Валеев выразил благодарность руководству республики за постоянное внимание и поддержку, оказанные при создании Книги памяти, — выпущено 22 тома этого уникального издания. Во многих регионах эта работа вообще не велась.

Когда же завершится поиск всех пропавших во время войны, сегодня однозначно никто не может сказать. Ясно одно — для потомков, для восстановления исторической справедливости продолжать эту работу нужно.

Альфия НАФИКОВА.

### СОЦИАЛЬНЫЙ АСПЕКТ

# В Мелеузе потеплело...

В городе начала действовать новая муниципальная котельная

— Сейчас в работе один из трех котлов, — говорит директор муниципального унитарного предприятия «Теплосеть» Петр Литюшкин. — Второй котел пока работает в режиме испытаний, а третий — в стадии пусконаладки и приема в эксплуатацию.

Котельная эта имеет давнюю историю. Строить ее начинали свои средства комбинат строительных материалов еще тогда, когда обогревать жилой сектор обязаны были ведомственные котельные. Заводчане построили здание, смонтировали часть оборудования, но довести дело до конца силенок не хватило. Стройка была законсервирована. Но город строился, образовался дефицит тепла, и администрация города и района приняла решение взять на себя заботу о дальнейшем строительстве и вводе в эксплуатацию очень нужного городу социального объекта. Средства были выделены из бюджета республики. Генеральным подрядчиком выступила уфимская организация «Водоканал-монтажстрой».

— С вводом новой котельной, — считает Литюшкин, — можно сказать, сняты многие проблемы по снабжению теплом жилого сектора и всех социальных объектов южной части города. Кроме того, это позволило вывести из эксплуатации старую котельную № 5, которая приносила одни убытки. Есть возможность упорядочить работу еще одной старой, нерентабельной «котельшечки».

— Пуск в работу новой котельной, — добавляет первый заместитель главы администрации города и района Равиль Губайдуллин, — хорошее дополнение к комплексу инженерных и организационных мероприятий, выполненных в минувшем году для надежного и полного обеспечения города и ряда поселков теплом. Кроме того, теперь созданы реальные предпосылки и возможности в ближайшем будущем повышать эффективность теплоснабжения, снижать себестоимость тепла.

Сергей ЕВАРЕСТОВ.



Старший оператор новой котельной Вера Хисматуллина и оператор Ольга Миганова.

### ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ

# Лекарства — не сахар и не конфеты

Их получают только больные льготники

На этом сообщении был сделан акцент на прошедшей в агентстве «Башинформ» пресс-конференции, посвященной лекарственному обеспечению граждан в соответствии с Федеральным законом № 122. Ее провела большая группа организаторов здравоохранения республики во главе с министром Фанилом Шамигуловым.

Итак, ошибается тот льготник, кто решил: раз из 450 рублей соплатежа в месяц 350 ему полагается на лекарства, то их обязательно надо «выбрать». Это не так. Как и ранее, льготный рецепт врач выписывает только заболевшему. При этом у одного, в строгом соответствии с диагнозом заболевания, лекарство может стоить 100 рублей, у другого — 10 тысяч. Есть болезни (и они были названы), на лечение которых требуется лекарственный препарат за 40 тысяч и выше. И он будет выписан. Таков принцип любого страхования, в том числе и обязательного медицинского: за счет здоровых помочь больным. То же самое, кто не знает, и при направлении на курортное лечение. На него из соплатежа пойдет всего 50 рублей (плюс 50 на проезд туда и обратно), но, как известно, путевок дешевле 10 тысяч сегодня не найти. Значит, поедет лечиться не все сразу, а только по медицинским показаниям, и не чаще одного раза в четыре года.

Это уточнение необходимо сделать хотя бы для того, чтобы

здать добрые слова в адрес многих глав администраций городов и районов, которые совместно с организациями здравоохранения до наступления нового года определили дополнительные источники финансирования и обеспечили лекарственные препараты для льготников на курс лечения. Такое упреждение помогло избежать настоящего ажиотажа, когда из-за большого январского канникул поступление лекарств в республику задержалось. Выручила и «Башфармация», которая стала отпускать препараты по перечню из собственных запасов. Но и сегодня есть немалые нарекания на недопоставку лекарств в республику, неполный ассортимент со стороны московской компании ООО «БИОТЕК», определенной поставщиком лекарств в Приволжский федеральный округ. Такая же ситуация и в других регионах, и ею занимаются сейчас многие инстанции — от органов здравоохранения, контрольно-счетной палаты до прокуратуры.

Несмотря на первые трудности в январе, ситуация потихоньку выправляется. Татьяна Дмитрич, начальник отдела организации фармацевтической деятельности и клинической фармакологии, привела такие цифры: на 1 февраля в республике было выписано 60 тысяч льготных рецептов, в аптеки предьявлено 56800, обеспечено 52800, 3,5

тысячи поставлено на срочное обеспечение. Ежедневно в ООО «БИОТЕК» из Башкортостана уходит заявка с пометкой «Cito!» на срочную поставку нужных лекарств.

Недовольство льготников в эти дни вызывает и отсутствие привычных лекарственных препаратов. На это дано такое разъяснение: перечень составлен Министерством здравоохранения и социальным развитием России, новые препараты — аналог прежних, с теми же эффективностью и качеством. Что касается цен, проблемы есть. Так, из 70 лекарственных препаратов, проанализированных в Минздраве республики два дня назад, 25 оказались по ценам выше, чем у нас до реформирования. С этим наши специалисты не согласны, направив претензии в Москву. Справедливыми ради надо отметить: поступают лекарства ценной и ниже прежних. Короче, идут рабочие моменты согласования многочисленных вопросов. Работа беспрецедентная по объему и напряженности.

Журналисты не обмолви вниманием проблему оформления инвалидности: почему очереди на освидетельствование специалистов бюро медико-социальной экспертизы расписаны на весь год и даже последующие? Ответ получили такой: из-за перегрузки специалистов. Работа бюро МСЭ —

преогатива Министерства труда и социальной защиты населения, а организаторы здравоохранения остановились на своих бедах. Они — в слабости амбулаторно-поликлинической службы. Причины: низкая оплата труда врачей, огромная нагрузка из-за нехватки специалистов (на селе работает только половина врачей от потребности, в Уфе каждый четвертый поликлинический врач — пенсионер), недостаточное материально-техническое оснащение, не отвечающее современным требованиям условия приема больных... И этот неполный их перечень, который прямо влияет на проведение новой реформы. Поэтому призывы больных: срочно увеличить количество врачей в поликлиниках и ликвидировать таковы образом изнурительные очереди — вряд ли будет услышан, их просто негде взять. Как было сказано на пресс-конференции: и льготники, и врачи попали в один капкан — проводить реформу на старой базе.

Общий итог встречи с журналистами: работа по закону № 122 — многогранная, но до конца еще отложенная на федеральном уровне. Неужели будут, но постепенно все войдет в свою колею. Сейчас в республике на это направлены усилия большого числа руководителей и специалистов.

Александра БАЖАЙКИНА.

### ХОККЕЙ

# Когда мы в кураже, нам и «сборная мира» по плечу

Матч между «Салаватом Юлаевым» и казанским «Ак Барсом» снова собрал полные трибуны зрителей, пришедших посмотреть на игроков высокого класса.



Острый момент у ворот «Ак Барса».

В этом поединке фаворитом, конечно, был казанский клуб, который собрал таких звезд мировой величины, как Илья Ковальчук, Алексей Ковалев, Дариус Каспарайтис, Николай Хабибуллин, Венсан Лекавалье, Руслан Салаев, Алексей Житник. Эти хоккеисты приехали в Россию не просто играть, а зарабатывать: ведь платежная ведомость хоккеистов в «Ак Барсе» тянет аж на 600 миллионов рублей, что, пожалуй, сравнимо с бюджетом города в несколько десятков тысяч жителей, к тому же премия за победу в выездных матчах составляет до двух тысяч долларов на каждого.

Несмотря на грозный состав «сборной мира» (так за глаза называют казанскую команду), уфимцы не дрогнули, а повели свою игру, которую определяли высокие скорости и четкая тактическая дисциплина. Афроамериканский голкипер гостей Фред Брэтэйт постоянно находился в деле, отражая опасные броски хозяев. Особенно мощно атаковало первое звено, кото-

Марсель ГАФАРОВ.

### ТРАНСПОРТ

## Мне, пожалуйста, билет и мультики

В Салавате на городском автобусном маршруте теперь можно не только проехать с комфортом, но и посмотреть телевизор.

На днях Салават получил десять новых автобусов «НефАЗ», которые уже вышли на один из самых напряженных маршрутов города. Обслуживают комфортабельные автобусы квалифицированные водители, которые, как и кондукторы, обеспечены удобной и приятной для глаз спецодеждой. А пассажиры во время поездки не будут скучать и нервничать. Салоны «НефАЗов» оснащены телевизорами «Самсонит», что особенно радует детей, всегда готовые посмотреть мультики. В ближайшей перспективе здесь будут установлены также автоматические информаторы, объявляющие остановки.

Сегодня жизнь Салаватского пассажирского автотранспортного предприятия начинается с «чистого листа»: если раньше оно было «дочкой» ГПП «Башавтотранс», то теперь — филиал. А это значит — начинает жить без долгов, с собственными задачами на перспективу. Главные из них — повысить культуру обслуживания населения и благосостояние коллектива.

В прошлом году предприятием было перевезено более девяти миллионов человек, в этом году СПАТП предполагает увеличить объем перевозок и открыть ряд новых маршрутов. Уже в феврале город планирует получить два новых междугородных автобуса.

Раиса ЗЫКИНА.

### НОВОСТИ

## Все заботы — о весне

На улице хозяйничает февральская стужа, а в СПК «Ик» Ермековского района уже живут заботами о весенних полевых делах.

В январе здесь полностью упростились с подготовкой прицепного инвентаря, сейчас в ремонте находятся гусеничные тракторы. Уже в начале апреля вся техника и сельхозмашины получат путевку на посевную. На примере «Ика» и была построена основная часть программы семинара, где главные инженеры хозяйств района убедились: возможности для современной и качественной подготовки к севу есть у всех. Вопросы, как их использовать с лучшей отдачей, были посвящены выступлениям участников семинара.

С. САГИТОВ.

## Президент заметил. И отметил

Воспитатель семейного детского дома из Уфы Валерий Семенов стал лауреатом премии Президента Российской Федерации в области образования за 2003 год.

Группа воспитателей семейных детских домов отмечена высокой наградой за создание научно-практической разработки «Внедрение инновационной социальной технологии «Семейный детский дом». Среди них также автор данной идеи — президент Российского детского фонда, академик Российской академии образования Альберт Лиханов.

М. ШУМИЛОВА.

## На «Искоже» — обновление

В нефтекамском акционерном обществе «Искож» пущен в эксплуатацию комплекс оборудования, предназначенный для производства мебельных и автомобильных тканей.

Это позволит нефтекамцам выпускать современные жаккардовые ткани, кареточный плюш любых рисунков и цветовых сочетаний, пользующийся спросом. Предприятие — крупнейший в России и СНГ производитель искусственных кож, обивочных, трикотажных, а также прокладочных материалов. Главный их потребитель — автопром. Запуск нового оборудования позволит также значительно увеличить объем поставок продукции мебельной промышленности.

Э. ЛАТЫПОВА.

## Пельмени на память об отдыхе

В санатории «Янган-Таш» открыт цех по производству пельменной. Ежедневно здравница через сеть своих магазинов реализует до ста килограммов свежих мясных полуфабрикатов.

Большой популярностью пользуются изготовленные по специальным рецептам фарш и котлеты. Но особое предпочтение бывшие в лечебницу со всех краев отдыхающие отдают янганташским пельменям. Многие после завершения курса лечения увозят вкусную мясную продукцию домой целыми килограммами.

А. ОСИПОВ.

## Остановились у порога. Пока

Эпидемиологический порог заболеваемости гриппом, по превышению которого врачи объявляют эпидемию, в Башкортостане пока не достигнут. На вчерашний день зарегистрировано 16500 случаев острого респираторного заболевания и 200 случаев гриппа.

Самый высокий показатель — 90 диагнозов последнего — отмечен в Учалых и Учалинском районе. В столице республики зарегистрировано 30. Случаев госпитализации не было. Специалисты не исключают повторения ситуации, сложившейся в 1998 году, когда вышеназванный порог не превышался и, следовательно, эпидемия гриппа не объявлялась.

Е. МАКУШИНА.

## Под крышей дома твоего

Дом печати — не просто ряд редакций ведущих республиканских СМИ. Это еще и большая, дружная семья единомышленников, собранных под одной крышей — издательства «Башкортостан». Сегодня здесь юбилей. 60-летие отмечает его директор Анатолий Иванович Безрукавников.

35 лет назад пришел он молодым человеком по направлению Московского полиграфического института в издательство Башкирского обкома партии. Прошел путь от мастера наборного цеха до первого руководителя. На его глазах, при его непосредственном участии развивалось типографское производство: на смену громоздким линотипам пришли компьютеры, современное печатное оборудование выдает сегодня полноцветную продукцию. Здесь печатаются не только республиканские, но и центральные издания.

Коллектив, возглавляемый Анатолием Безрукавниковым — настоящим профессионалом, прекрасным организатором, — делает все для того, чтобы слово журналиста вовремя дошло до читателя.

Коллектив редакции «Республики Башкортостан» поздравляет юбиляра и желает удачи, исполнения всего задуманного.

## Уступил только олимпийскому чемпиону

Уфимец Рустем Сабиркузин занял второе место на открытом зимнем чемпионате России по современному пятиборью, прошедшем в Москве. Он проиграл олимпийскому чемпиону Афин-2004 ростовчанину Андрею Моисееву, занявшему первое место, всего 2 очка.

В чемпионате приняли участие более 60 спортсменов. Из них 28 попали в финал, среди которых помимо Сабиркузина еще двое представителей Башкортостана — Ринат Зиятдинов и Роман Илишев. Зиятдинов в итоге занял 10-е место, а Илишев — 17-е. В командном зачете сборная республики стала третьей, пропустив вперед спортсменов Ростова и Самары.

Е. ЕВТЕЕВА.

## Мастер из семьи мастеров

В Рыбинске на первенстве страны по стрельбе из лука «Надежды России» отличились бирские школьники.

Чемпионами России стали Ирек Ахматгареев и Ольга Ильина. Ольга выполнила мастерский норматив. Это уже третий титулованный лучник в их семье: отец — мастер спорта международного класса, мама (тренер девушки) — мастер спорта по стрельбе из лука.

А. ТРАПЕЗНИКОВ.

## ...И мясо на закуску

Как к себе домой явился в квартиру 52-летней женщины, проживающей в Советском районе Уфы, некий молодой человек.

Не обращая никакого внимания на ошарашенную хозяйку, незваный гость спокойно прошлся по комнате, прихватил с собой сотовый телефон, золотую цепочку и... четыре килограмма мяса из холодильника, видимо, на закуску.

Приметы оголодавшего грабителя известны, идет розыск.

Ю. САЛИМГАРЕЕВА.

(По сообщениям наших корреспондентов и агентства «Башинформ»).

### ПОГОДА НА 4 ФЕВРАЛЯ

По республике ожидается переменная облачность, без осадков. Ветер северо-восточный, 3 — 8 метров в секунду. Температура воздуха ночью 17 — 22, по северо-востоку 27 — 32 градуса мороза, днем 9 — 14 градусов мороза.

восход		9.01
заход		18.00
длготота дня		8.59
луна		1.05
Гидрометцентр г. Уфы.		

### Неблагоприятные дни в феврале

5, сб. (9 — 19 час.); 8, вт. (18 — 21 час.); 9, ср. (2 — 5 час.); 13, вс. (4 — 11 час.); 16, ср. (4 — 9 час.); 20, вс. (11 — 18 час.); 24, чт. (9 — 13 час.); 27, вс. (18 — 0 час.).